SORU 5)

A ve Ortakları Kollektif Şirketinde dönem başı öz sermayesi 275,000.TL, dönem sonu öz sermayesi ise 785,000Lldir. Dönem içinde şirkete ilave edilen değerlerin yekünü 110,000TL, çekilen değerler ise 100,000TLdir. Şirket sermayesi 400,000TL olup, A ortağın payı 200,000TL, B ve C ortakların ise herbirinin 100,000TLdir. Sözleşmeye göre kar şöyle bölünecektir: Yönetici olarak A’ya kardan %5 prim tahakkuk edecek, karın % 45’i eşit, kalanı ise sermaye payları ile orantılı bölünecektir.

Ticari karın tespiti:

Dönem Sonu Öz Sermayesi

785,000

Dönem Başı Öz Sermayesi(-)

275,000

KALAN



510,000

Dönem İçinde İlave Edilen(-)

110,000

Dönem İçinde Çekilen Değerler(+)

100,000

TİCARİ BİLANÇO KARI

500,000

Kar Paylarının Hesaplanması:

Ortaklar
Prim(%5)
Eşit Pay(%45)
Sermaye ile Oran
Toplam

Ortak A
25,000
75,000

125,000

225,000

OrtakB
     -
75,000

  62,500
                      137,500

OrtakC
     -
75,000

  62,500
                      137,500



225,000

250,000

500,000   








